P20. NvwoTtkn ektipnon tng Aokpaciag Tov Movtpeal (MOCA) o ouppetéxovteg pe tTn Noco
Tou AAtoxdpep o€ EAAnviko MAnBuopod
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IKOoToGg: H au&avopevn ouxvotnTa TnG voogou AAToXALEp, Adyw TNG av&nong Tou péaou 0pov (WNG
OTOV TAQVATN, HOG UTTOSELKVUEL TNV OVAYKN YL TNV UTIaPpEN SOKLUAGLWY YVWOTIKAG EKTIHNONG TIOV VAl
elval akplBelg, OUVTOMEG KOL €UKOAEC OTNV €@ApPHOYn TouG Aaupdvovtag v oyn Tnv amouoia
oVTIOTOLXWV E£PEVLVWY OTOV €AANVLKO TIANBUOUO, TéBnke TIpog Slepelivnon N YVWOTIKA EKTIHNON TG
SoKiuaolog Tou MOVTPENA 08 CUUMETEXOVTEG e AATOXALUEP. ZTOXOC TNG €PEVUVOC NTAV O KABOPLOHOC
NG EYKUPOTNTOG KOt TNG A€LOTILOTIOG TNG SOKIATNG oUTHG 0TOV EAANVIKO TTANBUOUO.

YAwko & Mé0odog: H Sokipaoio Tng yvwoTIkNAG eKTiHNoNG MOVTPEQA amOTEAEITAL ATIO OKTW OUVTOUEG
UTTOSOKIHOOIEG (OTITIKOXWPLIKN avTIANYn, oXedlaopdg poAoylol, KATOVOUOOIX, TPOogoxn, YAWoaa,
QUPALPETIKN OKEWN, AVAKANGN, TIPOCAVATOALONOG). E§eTdoTnkav 48 dtopa e vooo AAToxdupep kot 48
vyl &tope, NAiag 60-90 sTtwv, amod SLaPopeg TOAELG TNG EAAGSOC,

Amnotedéopata - Zupmepdopata: OL  Swapopég ot  k&Bs vmodokipooio  a§loroyndnkav
XPNOOTIOWWVTAG TO t - test. 210 yevikd ovvoAo, n opdda ANtoxduuep sixe péoo 6po 12,79 (5,05), evw n
opada eAeyxou gixe pEco Opo 22,94 (4,11). ZTOV OTATIOTIKO EAEYXO PPEONKOV ONUAVTIKEG SLAPOPEC
METOEYD Twv SV0 OopGdwVv oTnNV UTOSOKIPAGIa TNG OMTIKOXWPLKAG avtiAnyng Tou oxedloouol
pPOAOYLOY, TNG YAWOOOC, TNG AVAKANCNG KOL TOU TIPOCAVATOALOOV.

H Sokipaaoio TnG YWWOoTIKAG eKTiHNong MOvTpeaA paivetal apKeTd suaicOnTn wg TPog Toug aobeveig
pe VOOO AATOXAMEP. Ze MEANOVTIKEG Epeuveg Ba Tipemel va eetaotel WOTe va Qavel €av gival
gualoBnTn Kot akPLPAG oTNV IKAWVOTNTA TNG VA KAVEL SIOXWPLOUO avApETa 0 aoBeveiq pe AATOXALUEP
KOl O OUMUETEXOVTEG JE EAAPPA YVWOTIKH Slatapaxry 0Tov EAANVIKO TIANBUOUO.



